

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 4 апреля 2023 года, № 28 (10 552),

<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 15 руб. 52 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В лес ходить нельзя!

Особый противопожарный режим введён в Тюменской области с 3 апреля. С этого же дня установлен пожароопасный сезон в лесах.

Соответствующее постановление подписал губернатор Александр Моор. Это значит, что посещать леса Тюменской области нельзя. Снега там уже нет. Вероятность возникновения пожара велика. Следить за соблюдением запрета будут работники

лесной охраны и полицейские. Глава региона написал в своём телеграм-канале: «Земляки, надеюсь на вашу бдительность и сознательность. Главная причина природных пожаров – человеческая беспечность».

Рузана АКОПАН

Дружба и братство – наше богатство

В Заводоуковске стартовал проект «Неделя дружбы». Он посвящён знакомству с традициями пяти народов – русских, немцев, казахов, татар и армян.

Проект разработали воспитанники центра развития детей и молодёжи, которые занимаются по дополнительной общеобразовательной программе «Проектная деятельность». В инициативной группе более 20 ребят, а руководит ими педагог Надежда Лазарева.

«Неделя дружбы» проходит в городской школе № 4 с 3 по 7 апреля. Каждый день отведён одному народу. Участники проекта заранее провели анкетирование и узнали, какие национальности преобладают среди учащихся

этого образовательного учреждения. Утром школьников приветствуют воспитанники центра развития детей и молодёжи в народных костюмах. Звучит национальная музыка. Перемены заняты играми и мастер-классами с этническим уклоном. А в столовой детей угощают традиционными народными сладостями.

Проект юных заводоуковцев реализуется при поддержке департамента по социальным вопросам администрации городского округа.

Татьяна ВОЕВОДИНА

Праздник у сельских ветеранов

Первичная ветеранская организация в Новой Заимке отметила 30-летие.

Сегодня первичка объединяет 854 сельских пенсионера, среди которых ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, ветераны труда и войны запаса. По словам председателя организации Сильвии Уфимцевой, это люди с активной гражданской позицией, крепкие и волевые, неравнодушные к исто-

рии и судьбе родного края.

В честь юбилея порядка двух десятков представителей общественной организации получили грамоты от районного совета ветеранов за большой вклад в развитие ветеранского движения и участие в патриотическом воспитании молодёжи.

Ольга МЯСНИКОВА

ПОДПИСКА-2023

Уважаемые читатели!



Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, подписной индекс ПН434, а также в отделениях Почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

Стоимость подписки на месяц – 134 рубля 53 копейки.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

| | t °C в 4.00 | t °C в 16.00 | Атм. давление | Осадки |
|------|-------------|--------------|---------------|--------|
| 5/04 | +2 | +15 | 758 | ☀ |
| 6/04 | +5 | +13 | 753 | ☀ |
| 7/04 | -6 | +1 | 766 | ☁ |
| 8/04 | -4 | +5 | 764 | ☁ |

СИТУАЦИЯ

Снег тает – вода прибывает



• К надворным постройкам на усадьбе горожанки Галины Каменщиковой с улицы Солнечной в этом году вновь подошла талая вода. Сотрудники жилищно-коммунального хозяйства отреагировали на просьбу и откачали свыше 20 кубометров воды. Чтобы следующей весной ситуация не повторилась и вода уходила в прилегающую к участку канаву, специалисты посоветовали жительнице летом завезти на огород немного грунта.

С приходом ранней весны в городском округе настало время активного таяния снега. Талые воды доставили неудобства не только горожанам и жителям сельских территорий, но и сотрудникам экстренных служб, жилищно-коммунального хозяйства.

Первый звонок о подтоплении улицы Первомайской в городе на пульт оперативного дежурного ЕДДС поступил 17 марта. До конца марта работники ЖКХ более полусотни раз выезжали на сигналы жителей о подтоплении улиц и домов в городском округе. Ассенизационные машины откачали 2 670 кубометров талой воды.

Как рассказала директор Заводоуковского жилищно-коммунального хозяйства Оксана Рильских, особенно несладко пришлось работникам предприятия 27 и 28 марта. В эти дни машины ежесуточно вывозили около 1 000 кубометров воды. Горожан подтапливало практически во всех районах Заводоуковска. А в усадьбах двух пожилых жительниц города на улицах Совхозной и Южной талые воды вообще затопили надворные постройки, сени и погреба. Так, у пенсионерки с улицы Южной прямо из дома откачали более 40 кубометров воды, пробивающейся сквозь щели досок в полу.

По словам председателя комитета по делам ГО и ликвидации ЧС администрации городского округа Александра Забоева, главная причина произошедшего в том, что прошлой осенью поздно образовался снежный покров и земля глубоко промерзла, поэтому, когда началось таяние снега, вода не успевала впитываться в грунт и скапливалась в низинах. Кроме того, за зиму водопропускные трубы местами полностью сковало льдом, и они не давали талой воде уйти в полном объёме.

Немалую роль играет и человеческий фактор. Многие жители частных домовладений не

задумываются о возможном подтоплении своих усадеб. С осени не чистят водопропускные трубы и канавы от мусора, а весной загоняют их от снега и ждут, что кто-то за них это сделает.

Есть, конечно, в Заводоуковске проблемные места, где нет единой системы водоотведения. В этих случаях на помощь жителям приходят экстренные службы. Адресно они работают и на других участках, где системы водоотведения не справляются со стихийным потоком. Но нестандартные ситуации всё равно случаются.

Если вас подтапливает, звоните в единую дежурную диспетчерскую службу по телефону 2-28-88 или 112. К вам выедут на обследование и, если будет необходимо, откачают воду.

Другое дело, когда некоторые застройщики настолько увлечены благоустройством своей территории, что, отсыпая свой участок грунтом, благополучно заваливают водостоки. Здесь выход только один – заранее обговаривать с новым соседом проблему водоотведения талых и ливневых вод. Либо обращаться с заявлением в административную комиссию.

Сейчас ситуация с подтоплением талыми водами придомовых усадеб заводоуковцев стабилизировалась. Практически нигде не осталось снежного покрова.

Тем не менее борьба с талыми водами в городском округе остаётся на контроле.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото автора

СВОЯ КОЛЕЯ

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Когда профессия – образ жизни



• Профессия геолога овеяна ореолом романтики – дальние экспедиции, разгадки тайн Земли... Но, по мнению инженера-геофизика Марии Зингер из села Горюново, это лишь одна сторона медали. Геология – это большой труд и постоянное преодоление себя.

При слове «геолог» у большинства из нас всплывает образ бородатого мужчины с рюкзаком за плечами, который ходит по тайге с молотком, живёт в палатке и поёт песни под гитару у костра. Но геология не лишена женского лица. И Мария Зингер из села Горюново тому подтверждение.

Двадцать лет отдала Мария Васильевна любимому делу. Глядя на эту хрупкую женщину и не скажешь, что она не один сезон провела в экспедициях в бескрайних казахстанских степях. Мария Зингер признаётся, что у неё дрожит голос и щемит сердце, когда она начинает вспоминать о работе. А это лишнее доказывает, что избранная в юности стезя оказалась верной. Хотя, по словам моей героини, быть геологом она не собиралась. После школы уроженка Горьковской области хотела выучиться на продавца. Но, как шутит Мария Васильевна, меркантильность взяла верх: в геологоразведочном техникуме, что располагался в городе Старый Оскол, стипендия была намного больше. Так в 1967 году Мария Зингер, выдержав нешуточный конкурс, поступила на геолога.

– Девчонок на нашем курсе оказалось неожиданно много – профессия геолога в середине прошлого века была очень популярной, – рассказывает моя собеседница. – Парням мы не уступали – наравне с ними ездили в экспедиции, изучали недра Земли. После техникума я прошла в Москве курсы повышения квалификации, получила специальность инженера-геофизика и была направлена в геологоразведочную партию № 1 в Казахстан.

Первые девять лет Мария Зингер работала близ посёлка Красногорский Акмолинской области, где были обнаружены залежи урановой руды. Молодёжь сюда ехала работать со всего Советского Союза. Мария Васильевна вместе с коллегами занималась сейсмо- и магниторазведкой, а также карто-

тажем – геофизическим исследованием скважин. После эту же работу Мария Зингер выполняла и в Степногорске, куда перебросили её геологоразведочную партию.

– Специальное оборудование и аппараты для исследования пластов и электромагнитных колебаний Земли находились в закреплённой за нами машине «Урал». На ней можно было проехать куда угодно, – говорит Мария Васильевна. – Нам оставалось только записать показания и быстро составить графики. Так что основными рабочими инструментами геофизиков в то время были ручка, карандаш, линейка и бумага-миллиметровка. Сейчас в век компьютеров многое стало иначе. Но это только с технической точки зрения. Палатки, комары, ветер, дождь, снег – всё осталось прежним.

Сегодня Мария Зингер уже на заслуженном отдыхе. С геологией рассталась в начале 1990-х, когда тяжело заболела и получила инвалидность. В эти же годы Марии Васильевне и её семье пришлось проститься со ставшим уже родным Казахстаном. Наша героиня вместе с мужем и двумя дочерьми сначала обосновалась в Ялуторовске, где жили её родственники, а чуть позже купила домик в Заводоуковском городском округе, в селе Горюново.

– Когда здоровье позволило, я устроилась в общество инвалидов. Но до сих пор скучаю по прежней работе. Пусть в экспедициях было трудно, где-то голодно и холодно, но это было моё! Недаром говорят, что геология – это не профессия, а образ жизни.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Телемост Заводоуковск – Санкт-Петербург

Воспоминаниями о Ленинграде в годы Великой Отечественной войны с учениками школы № 2 поделилась жительница блокадного города Зинаида Федюшина (в девичестве Иткина). Преодолеть тысячи километров и десятки лет позволил телемост, проведённый недавно между общеобразовательными учебными заведениями Заводоуковска и Санкт-Петербурга.

А началось всё с исследовательской работы нашего десятиклассника Никиты Ионина.

– Учитель истории и обществознания школы № 2 Алёна Юрьевна Дёмина предложила участвовать в конкурсе проектно-исследовательских работ «Без срока давности», – рассказывает Никита. – Работать со своей коллегой из электронного читального зала Президентской библиотеки имени Б. Н. Ельцина. Там я и нашёл сочинение, написанное в годы войны ленинградской четвероклассницей Зиной Иткиной. Девочка рассказывала о прорыве блокады и полном освобождении Ленинграда из фашистского кольца.

Под впечатлением от прочитанного Никита решил разыскать автора тронувших его строк. В социальных сетях он узнал, что Зинаида Федюшина (Иткина) не раз приходила на классные часы в садово-архитектурный колледж Северной столицы, и связался со студентами этого суза.

Об этом Никита Ионин рассказывал в своём проекте, который разрабатывал для конкурса. С помощью педагогов он смонтировал

ролик о геноциде советского народа в годы Великой Отечественной войны на примере страданий жителей блокадного Ленинграда. Но нехитрые детские воспоминания Зинаиды Аркадьевны не оставляли парня в покое.

– Валентина Васильевна Базелюк, директор нашей школы, связалась со своей коллегой из 20-й школы Санкт-Петербурга. Там как раз готовили встречу, посвящённую прорыву блокады Ленинграда, на которую пригласили и Зинаиду Аркадьевну, – говорит Никита. – Директора договорились провести телемост между нашими учебными заведениями, а мне доверили быть ведущим. Я очень волновался, слушая воспоминания ветерана о войне.

Петербургская рассказывала, как радовались ребята, пережившие самую страшную первую блокадную зиму, тому, что снова начали работать школы. Как ходили на уроки в бомбоубежище, так как один из их педагогов был настолько обессилен голодом и лишениями, что не мог даже подняться в классы. И как расстроились, когда, придя однажды на занятия, уз-



• Десятиклассник второй городской школы Никита Ионин нашёл интересные материалы о блокадном Ленинграде в Президентской библиотеке имени Б. Н. Ельцина.

нали, что их учитель умер.

Рассказы Зинаиды Федюшиной с замиранием сердца слушали все школьники, пришедшие на телемост. Среди них Алёна Журавлёва, праправнучка нашего земляка Ивана Кишкопарова, участвовавшего в прорыве блокады Ленинграда. Девочка принесла на встречу свою кошку и рассказала ребятам, что сибирских Васек и Мурок

в годы войны отправляли из Тюмени в Северную столицу. Домашние животные помогли ленинградцам бороться с крысами, заполонившими осаждённый город.

Так живой интерес к прошлому нашей страны позволил через годы и расстояния связать Заводоуковск с городом на Неве.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото автора

Более 46 миллионов рублей удалось собрать благодаря акции «100 миллионов для Победы».

В зону специальной военной операции переданы снегоболотоходы, УАЗы, квадрокоптеры. Сбор средств продолжается.

Председатель комитета по социальной политике Тюменской областной думы Ольга Швецова отметила: «Ежедневно ребята пишут о своих потребностях, и мы готовы им помогать. В очередной раз обращаюсь к тюменцам: присоединяйтесь к акции, внесите свой вклад в нашу победу!»

Помочь можно, зайдя на сайт тюменьдляпобеды.рф, где размещена вся информация о том, как перечислить средства для поддержки.

Тюменская область вошла в топ-10 лучших в России по эффективности молодёжной политики.

Регион разместился на шестой позиции среди субъектов, в которых проживают от 200 до 500 тысяч молодых людей. На первом месте – Белгородская область, сообщает «Вслух.ру» со ссылкой на пресс-службу регионального правительства.

Исследование, которое проводила Росмолодёжь, состояло из трёх частей. Были проанализированы ключевые показатели, участие в проектах и программах Росмолодёжи, а также соблюдение чек-листов по реализации направления.

Жители области стали больше тратить на продукты, сообщает Тюменьстат.

В январе 2023 года тюменцы заплатили за продукты 18 млрд 943,8 млн рублей. В первом месяце 2022 года – 18 млрд 269,1 млн рублей. Прирост в абсолютных числах превысил 600 млн рублей.

На 1 января в регионе проживало 1 млн 607,3 тыс. человек, за год население увеличилось на 4,6 тысячи человек. Исходя из этих показателей, расходы каждого жителя увеличились с 11 398 рублей до 11 786 рублей в месяц, сообщает NewsProm.ru.

За непродовольственные товары граждане заплатили больше: 20 млрд 130 млн рублей в нынешнем январе и 19 млрд 969,3 млн рублей годом ранее. В целом шопинг увеличился с 38 млрд 238,4 млн до 39 млрд 73,9 млн рублей.

За год фиксированный набор товаров и услуг увеличился с 17 452 рублей до 18 817 рублей.

Ремонт и реставрация, а также противоаварийные работы планируют провести на 26 объектах культурного наследия в области в этом году.

Ещё на 33 исторических здания начнётся разработка проектов. На эти цели из бюджетов всех уровней выделено более 335,4 млн рублей.

В текущем году реставрация завершится на трёх объектах: в женской гимназии Ишима, водонапорной башне на улице Орджоникидзе и доме Ф.З. Рубцовой на улице Дзержинского в Тюмени.

Тюменцы пополняют банк данных доноров спинного мозга.

В Федеральном регистре доноров костного мозга сегодня 745 жителей области. Вступить в регистр доноров можно в возрасте от 18 до 45 лет, а выполнить донацию костного мозга – до 65 лет.

Чтобы стать донором, необходимо обратиться в Тюменскую станцию переливания крови или её филиалы в Тобольске и Ишиме, с собой нужно взять паспорт и СНИЛС.

По материалам СМИ
Тюменской области